

太仓日报

2020年12月
星期五

4

农历庚子年十月二十 今日8版 总第6935期

今天多云到晴;明天多云。偏北风4~5级。晨晨最低气温:4~5℃,今天最高气温:10℃。



空气质量级别 二级 (AQI指数75)



登创环境工程公司 电话:53584019



市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

链接国内外资源,吸引大院大所落户;加快产业转型升级,提升智能制造实力——

产学研合作走出“高新之路”

□本报记者 戴周华

11月,第四批江苏省产学研产业协同创新基地名单公布,太仓高新区被确认为江苏省智能制造产业产学研协同创新基地。几乎同期公布的苏州产学研合作先进单位中,高新区也获评苏州产学研合作示范区,区内多家企业、科研院所也获得表彰。

同时受到省、苏州市肯定,凸显了高新区产学研协同发展的良好生态。产业发展,创新是动力源泉。高新区坚持深度链接企业、产业技术研究院、高校、中介机构,有效聚集运用科创资源,优化创新生态,助力区域经济高质量发展。

■中外院企构筑创新发展大生态

固瑞特模具(太仓)有限公司的“推动超长型智能风电叶片模具的研发及产业化”是今年省科技成果转化专项资金立项项目之一。在这一项目中,固瑞特与华中科技大学无锡研究院签约,开展项目产学研合作。

公司负责人陈滨江介绍,这一项目

研发的智能风电叶片,属目前世界上最长。华中科技大学无锡研究院在智能控制等方面有独到优势,开展院企合作,优势互补,有利于这一创新产品研发、生产。

陈滨江介绍,在开展产学研合作中,政府科技部门给予了有力的政策指导,为院企深化合作搭建了平台。

高新区内外资企业众多,很多是所在领域的翘楚,创新发展走在行业前沿,产学研需求旺盛。对此,高新区加强与国内外知名研究机构合作,不遗余力推动产学研合作,满足不同发展阶段、不同类型企业发展需求。

高新区结合高端装备制造、新材料、文化创意等产业,成功引进了中科院计算所太仓分所、中科院技物所太仓分所、太仓智能激光制造创新研究院等院所;依托西工大和西交利物浦太仓校区、西北工业大学长三角研究院等集聚优势,开展航空航天等领域的产学研合作,大院大所与新兴产业呈现融合发展态势。

作为德资企业的集聚地,高新区还充分开展对德产学研合作,形成了国内

外企业院所紧密合作的创新大生态。目前,高新区已经引进德国弗劳恩霍夫硅酸盐研究所太仓中心,在德国成立太仓法兰克福创新中心,与德国德累斯顿工业大学、中国石墨烯创新联盟探索共建太仓中德石墨烯创新中心。

■产学研协同“崛起”智造板块

11月20日,舍弗勒全新的设备解决方案展示厅亮相太仓奔山路厂区,标志着舍弗勒不断加快自身在智能制造领域创新与突破的同时,积极为外部客户和市场提供优质智能制造产品解决方案。

在智能制造风起云涌的当下,高新区企业凭借雄厚的制造基础,当仁不让地承担起探索者的角色。

10月,老虎表面技术新材料(苏州)有限公司携手西安电子科技大学和西安邮电大学开展产学研合作,企业和大学共同成立工业人工智能与大数据联合实验室,运用人工智能技术推进智能工厂建设。

高新区整合区域企业、研发机构资源,成立中德智能制造联合创新中心,在推进智能制造方面发挥积极作用。智能制造联合创新中心成员单位中科院计算所太仓分所,针对企业生产线智能检测的迫切需求,成功研发智能检测设备,并在苏州天积维光电科技有限公司的生产线实现部署,在提高企业尺寸检测精度的同时,也提高检测效率50%以上,大幅降低了检测环节的人工等成本。成员单位太仓光电技术研究所与克恩-里伯斯合作,开发了弹簧机器视觉品质自动检测系统,提高了检测的速度与正确度,保证了100%全检,提升了生产自动化程度;为太仓博泽汽车零部件有限公司开发了人脸可视化识别管理系统,为博泽的全厂信息化添砖加瓦。

最近,高新区产学研“智造”板块又增添新力量。10月底,中德智能制造科技创新合作联盟在高新区成立。联盟中不乏同济大学、西门子公司这样的重量级成员。高新区可以借助科技创新合作联盟这一大平台,在中德智能制造领域深化战略对接和务实合作。

今日导读

宪法宣传周 法治“大餐”全民共享

>>> 02版

“苏周到” 真的很“周到”

>>> 03版

蒙古国捐赠的羊 到太仓啦!

>>> 03版

“云上”招商结硕果

瑞典 SWIFT 电梯项目落户

本报讯(记者 王硕)昨日,瑞典 SWIFT Home Lifts Sweden AB 公司与沙溪镇政府、平谦(太仓)现代产业园分别签订投资协议与租赁协议,正式落户太仓。该项目注册外资300万美元,将设立家用电梯生产企业。项目达产后,电梯年产量达1500台,未来产能还将进一步提高至每年2400台。

瑞典 SWIFT 公司家用电梯产品在行业中处于领先地位,新产品将主要服务于中国市场,并部分出口至亚洲其他国家。此次 SWIFT 公司从开始考察到签约,只花了不到十天时间,项目落户速度再一次被刷新。年初,市招商局根据项目方需求,提供了几处备选的标准厂房,但突如其来的新冠疫情,阻碍了公司瑞典总部来太考察的步伐。市招商局制作了厂房实景图,提供了厂房经纬度等资料,在“云上”与客商保持密切沟通。经过数月的等待,公司创始人 Löwback 先生终于来到太仓进行考察。太仓优美的城市环境、过硬的产业载体条件以及沙溪镇、市招商局细致贴心的服务,让公司选址团队在短短十天时间内五次来太实地考察、会谈,并最终选择落户太仓。

随着康菲尔空气过滤设备公司、SWIFT 公司等一批瑞典企业的落户,在太瑞典企业队伍正在不断壮大。

悉心照顾瘫痪爱人 35 年

王耀宏上榜 “江苏好人”

本报讯(记者 徐静)12月2日,2020年11月“江苏好人榜”发布,城厢镇万丰村村民、悉心照顾瘫痪爱人35年的好丈夫王耀宏上榜。

35年前,王耀宏的爱人周培珍罹患脊髓外膜脓肿病,手术后,从“胸2颈7”位置以下高位截瘫。为了照顾妻子,王耀宏每天清晨4点就起床煮饭,然后帮妻子洗漱、喂饭,接着下地干活,午饭、晚饭按时回来准备好,还每天坚持帮她擦身。在他的精心照料下,周培珍从来没有生过褥疮。他无怨无悔地端屎端尿,撑起了一个完整的家。周培珍说:“他是我的‘守护神’,没有他,我肯定早就不过了。”王耀宏则说:“人不能怕苦怕累,生活中没有过不去的坎,一切都会好起来的。”

面对家庭变故,王耀宏没有退却,而是选择了坚守。35年来,他用所有的爱陪伴瘫痪的爱人周培珍,以不离不弃的坚定信念,用男人坚实的肩膀撑起了一个完整的家。王耀宏曾获评“苏州好人”“太仓市精神文明建设十佳新人”等荣誉。

织密“小网格” 推动“大文明”

□本报记者 刘志婷

新的垃圾分类房,电动自行车有了固定的充电位,汽车有了新划出的停车位,楼道墙面上像补丁一样的小广告不见了,破损的楼道灯换成了全新的……说起身边环境的改变,娄东街道朝阳社区居民张逸滔滔不绝。他说:“文明城市创建工作开展以来,社区的变化特别大,老旧小区更整洁漂亮了,还有社区工作人员和网格员经常为我们居民服务,有问题找他们,很快就能解决。”不止是朝阳社区,在太仓,这样的变化随处可见。市联动中心副主任浦卫刚告诉记者:

“为了充分发挥网格化在文明城市创建中的作用,结合我市前期创建过程中凸显的问题,我们整理出9大类22项文明城市创建重点案件上报清单,涵盖公益广告、店招、公共设施、毁绿占绿等城市各类事件,明确了网格员在日常巡查过程中的报件类型、报件归口及重点上报区域,充分发挥网格员的‘探头’作用。”全市504名网格员每天在各个网格内巡查,排查安全隐患、上报不文明现象、入户走访宣传、收集社情民意, (下转第7版)

冬日美景 如诗如画

航拍位于东林村的一片省级重要湿地,冬日里的水杉与河泊相映成趣,如诗如画。

姚建平 摄



文明之花开遍幸福太仓

一座文明城市的魅力,既来自于高楼大厦、街道公园等硬件建设,更存在于日常生活的每一个细节之中。我市充分发挥网格化治理优势,通过“大数据+网格化+铁脚板”的治理机制,推动文明城市向“专、精、细”方向发展,

用小网格撬动大治理,铸就大文明。

充分激活网格动能
快速高效解决问题

小区内一个个垃圾桶换成了轿

金地·“阅峯杯”2020太仓少儿才艺大赛

冠名单位:太仓市鑫玖房地产开发有限公司(主持+冠名) 赞助单位:太仓市广电网络有限公司 主办单位:太仓市融媒体中心(传媒集团) 承办单位:苏州好报文化发展有限公司



金地阅峯【峯Space】生活馆现已高光亮相

如需申请VIP卡,金地阅峯VIP客户及其朋友,可联系您的专属客户经理。本报用户可扫描下方二维码,联系咨询申请VIP卡。

1105-143m²都会滨水奢谧住区 恭迎品鉴
0512 5355 9888 太仓市港东新城南苑路109号

太仓广电网络有限公司高清机顶盒新业务上线啦! 详询广电客服:53571018

学霸宝盒:包含新东方、猿辅导、黄冈、斑马等,涵盖小学、初中、高中等课程,一站式服务,专属机顶盒,学霸宝盒上线,支持四屏互动也超便捷,用户订购学霸宝盒专区会员后,将获赠相应课程的学霸宝盒会员(爱奇艺少儿会员),赠送的会员可以在手机、电视、pad上使用。

“新东方”专区



猿辅导专区



爱奇艺专区

